



ГИЛЬДИЯ ЮВЕЛИРОВ РОССИИ

129301, г. Москва, ул. Космонавтов, д. 7, кор.2. +7 977 486-90-70, elgem@mail.ru

ВЗ-25/121 от 28.11.2025

Директору
Департамента государственного регулирования отрасли
драгоценных металлов и драгоценных камней
Министерства финансов Российской Федерации

ГОНЧАРЕНКО Ю.А.

Уважаемая Юлия Александровна!

27 ноября 2025 г. в Гохране России состоялось заседание Технического комитета по стандартизации ТК-408. В ходе заседания представитель Ассоциации выступил с докладом по теме «Адаптация ГОСТов на драгоценные камни для их применения при осуществлении диагностики и подтверждения их классификационных характеристик в закрепленном состоянии».

Суть предложения Ассоциации заключается во внесении в ГОСТы на драгоценные камни норм об особенностях проведения диагностики и подтверждения классификационных характеристик уже оправленных в ювелирные изделия вставок из драгоценных камней.

Данные дополнения в ГОСТах позволяют их полноценно использовать в отношении готовых ювелирных изделий в рамках процедуры подтверждения классификационных характеристик драгоценных камней. При этом данная процедура сможет применяться для драгоценных камней, входящих в состав импортируемых ювелирных изделий, ввозимых через страны ЕАЭС.

По мнению Ассоциации, рассматриваемая цель могла бы стать эффективной мерой защиты как российских покупателей ювелирных изделий, так и отечественных производителей ювелирной продукции от ожидаемого роста беспошлинного ввоза ювелирных изделий в рамках преференциальных соглашений с ОАЭ и другими странами, создающего высокие риски для отечественной ювелирной промышленности.

Острая необходимость срочной реализации указанных дополнений в ГОСТах (прежде всего – в ГОСТ на бриллианты) обусловлена длительными сроками утверждения ГОСТов Росстандартом (сроки достигают 2 лет), из-за чего нормы, вводимые в действующее отраслевое законодательство, не смогут начать работать до принятия необходимой корректировки ГОСТов.

Комитет ТК-408 и Гохран России внимательно отнеслись к данному предложению. Однако была отмечена необходимость подключения к работе по данному вопросу второго профильного технического комитета по стандартизации - ТК-102 «Драгоценные металлы». И, безусловно, должна быть проявлена заинтересованность в такой работе Минфина России.

Уважаемая Юлия Александровна, Ассоциация просит Вас рассмотреть предложение Ассоциации и выразить по данному вопросу позицию Минфина России.

С уважением,

Исполнительный директор Ассоциации



В.А.Збойков

Ассоциация «Гильдия ювелиров России»
Член Торгово-промышленной палаты Российской Федерации
Член Всемирной ювелирной конфедерации CIBJO

Россия, 129301, г. Москва, ул. Космонавтов, д. 7, кор. 2, офис компании «Алмаз-холдинг». Тел. (495) 956 89 89,
gildia-1@inbox.ru